

535 000 ДОНЧАН

приняли участие во Всероссийском онлайн-голосовании за объекты благоустройства на будущий год, и это рекордное число за четыре года голосования.

Выбирая будущий облик своих городов и поселков, жители Ростовской области участвуют в решении вопросов развития городской среды.



ДОНСКИЕ ВЕСТИ

О самом важном

Внеурочные занятия «Разговоры о важном» во всех школах Ростовской области в начале мая приурочены ко Дню Победы.

Детям напомнили о важной дате, связанной с Великой Отечественной войной, – 80-летию со дня освобождения Севастополя и Крыма от фашистских захватчиков. Школьники прочитали письма военных лет, посвященные этому событию, выступили

с информационными сообщениями не только о ветеранах Великой Отечественной войны, но и об участниках спецоперации. Также в донских школах прошли встречи с участниками СВО. В этом году более 400 тысяч донских школьников приняли участие в тематических занятиях «Разговоры о важном», подчеркнула министр общего и профессионального образования области Тамара Шевченко.

Славные трудом

Большие трудолюбивые семьи – особая гордость Ростовской области. Тех, кто в труде отличился не в одном поколении, отмечают специальной наградой.

Губернатор области Василий Голубев почетное звание «Трудовая династия Дона» утвердил в 2017 году. Оно присуждается ежегодно, и на сегодня уже 88 семей получили признание трудовых заслуг в виде почетного звания.

Награждаются династии из всех традиционных для региона сфер деятельности. А для того чтобы семья была признана трудовой династией, ее члены и близкие родственники – не менее трех человек и имеющие три и более поколения последователей семейной профессиональной традиции – должны накопить как минимум 50 лет общего стажа. Но эту цифру все уже получившие звание семьи, конечно, превышают.

В этом году почетным званием «Трудовая династия Дона» была награждена семья Венцкевич. Их общий трудовой стаж – свыше 150 лет. Более 150 лет работают в сфере жилищно-коммунального хозяйства представители семьи Вединых. Общий трудовой стаж династии Федоренко в транспорт-



Семья – это опора для каждого человека, это опора и для всей страны. Трудовые династии вносят заметный вклад в развитие региона и всей России

ной отрасли превышает 130 лет. Семья Савченко уже 180 лет связана с водным транспортом Дона.

Династия Бублик трудится на Таганрогском авиационном научно-техническом комплексе имени Бериева уже 309 лет на всех. 55 лет из них отработал на заводе только родоначальник фамилии – Иван Павлович Бублик. За время работы он внес более десяти

рацпредложений. Его брат, супруга, дети и внуки также трудились и продолжают трудиться на стратегическом авиапредприятии.

Стаж медиков Коргановых из Ростова составляет 320 лет. Глава семейства Николай Яковлевич Корганов посвятил медицине 68 лет, его супруга Людмила Михайловна – 58. Их дочь, племянница и внуки продолжают семейное дело.

– Донская земля всегда была крепка семейными традициями. И это естественно, что всеобщим почтением и уважением пользу-

ются семьи, в которых профессионализм и призвание передаются из поколения в поколение, – подчеркивает глава региона Василий Голубев.

Делом своей жизни люди выбирают разные профессии. Ивановы из Усть-Донецкого района – горняки. Глава семьи Иван Александрович работал подземным электрослесарем и слесарем по ремонту взрывных устройств более 30 лет. Остальные члены семьи были награждены ведомственными наградами «Шахтерская слава» и «Трудовая слава».

Много династий заняты в аг-

ропромышленном комплексе. Семья Линник из Сальского района накопила 269 лет трудового стажа. Глава династии Василий Михайлович проработал в отрасли более полувека, его братья внесли заметный вклад в модернизацию агропроизводства, внедрение новых технологий. В семье есть доярка и комбайнер.

– Мы все вместе строим крепкое будущее страны, Донского края, – уверен губернатор. – Я благодарю всех тружеников Ростовской области за стремление сделать родной край краше, лучше, успешнее.

Без таких семей, где традицией стал труд в рамках одной профессии, вообще без людей, которые трудятся честно и с душой, трудно представить все те достижения, что есть сейчас у региона: рост внутреннего валового продукта составит порядка 4,5%, все ключевые отрасли экономики Донского края в плюсе.



Донская семья – крепка и велика своими традициями любви, уважения, взаимной поддержки, заботы и любовью к честному труду.

Василий Голубев

Главная ценность – знания

Донские предприниматели получают бесплатное обучение благодаря нацпроекту.



Очередной пятидневный интенсив, организованный Ростовским региональным агентством поддержки предпринимательства и центром «Мой бизнес», прошли еще 35 бизнесменов – производители, аграрии, представители сфер ИТ, образования, спорта, медицины и общепита.

В программу обучения были включены тренинги по различным предпринимательским компетенциям, которые позволяют сформировать и скорректировать траекторию развития своего дела. Обучение бесплатное благодаря нацпроекту «Малое и среднее предпринимательство» и поддержке правительства Ростовской области и министерства экономического развития региона.

– Главным новшеством в этом году стала тема бережливых технологий в бизнесе. Она актуальна для любой сферы деятельности, особенно сегодня, в условиях высокой конкуренции и ограни-

ченности трудовых ресурсов. Инструменты бережливого производства помогают повышать ценность выпускаемого товара и оказываемой услуги и одновременно сокращать расходы, упрощать бизнес-процессы, находить узкие места, – отмечает директор агентства поддержки предпринимательства Яна Куринова.

Также участникам программы рассказали о наиболее эффективных способах продвижения бизнеса, финансовом планировании, командообразовании, помогли составить индивидуальный маршрут развития дела.

Елена Гетманова работает стилистом уже 18 лет, но в «Школу предпринимательства» пришла с конкретным запросом – рассчитать финансовую модель бизнеса. Елена запустила контрактное производство по пошиву модной одежды больших размеров для высоких мужчин, и сейчас отшивается первая небольшая партия в 30 единиц. Но с уходом с российского рынка зарубежных брендов это направление перспективное.

– Центр «Мой бизнес» – наход-

«Школа предпринимательства» позволяет обновить знания, получить новый опыт и эффективнее управлять своим делом



ка для меня. Я уже получила консультации по налоговой поддержке, юридическим вопросам. Финансовый блок закрыл все проблемы, я поняла, что не так было в моих расчетах, – поделилась впечатлениями Елена.

Многие слушатели «Школы предпринимательства» уже не первый раз обращаются в центры «Мой бизнес» – за льготным финансированием, консультациями, обучением. Ответы на любые вопросы по обучению и поддержке можно получить по тел. контактного центра: 8 (804) 333-32-31 и в социальных сетях «ВКонтакте» vk.com/mb_rostov и Telegram.



Анонсы об обучающих программах можно найти на mbrostov.ru в разделе «Мероприятия».